



«Нам предстоит навести идеальный порядок»

Не знаю, сколько «задолжала» земля колхозом, что то выражение стало расхожим, но появившиеся в результате нашей бесхозяйственности, невоспитанности и невежества уродливые шрамы на ее «лице» заставляют задуматься о нашем долге перед матушкой-природой. Эту мысль можно развивать бесконечно. Но что толку? Сколько ни говори «плохо», лучше от этого не станет. Благоустройство городов, деревень, дорог и прилегающих земель — первостепенная задача, поставленная Президентом в Год родной земли. А поскольку Министерству природных ресурсов и охраны окружающей среды отведена координирующая роль в ее решении, на итоговой коллегии этому вопросу было уделено особое внимание.

Леонтий Хоружик:

— Этот год для нашего министерства в некотором роде уникальный, так как является, по сути, годом подведения итогов проводившейся в течение пяти лет работы по наведению порядка на земле, — подчеркнул министр Леонтий Хоружик. — Сейчас нам предстоит навести идеальный порядок.

Холмы-горы хлама-мусора в лесных массивах, возле садовых товариществ, гаражно-строительных кооперативов и в местах отдыха стали, к сожалению, приметой нашего времени. А представьте, во что бы превратилась земля, если бы природоохранные службы «закрывали глаза» на подобные безобразия? Но за всеми разве уследишь?

В этом году Минприроды будут приняты дополнительные меры по наведению порядка на земле, ликвидации стихийных свалок, благоустройству территорий населенных пунктов и их озеленению, поддержанию порядка в прибрежных полосах водных объектов. Особое внимание будет уделено мероприятиям, направленным на сохранение и рациональное использование природных ресурсов.

Совершенствование системы обращения с коммунальными отходами в населенных пунктах и садоводческих товариществах не

терпит отлагательств. Министр предупредил, что спрос за ее выполнение будет самый жесткий. Необходимо понимать, что решение этой задачи не по силам только специнспекции по отходам, важна поддержка, понимание и заинтересованность всех территориальных органов.

Для выполнения поставленных Главой государства и правительством задач в Год родной земли во всех областях, районных центрах, а также в столице созданы оргкомитеты. Планы мероприятий верстались с учетом социально-экономических и природных особенностей регионов. На проведение мероприятий по вовлечению в хозяйственный оборот пустующих плодородных земель, рекультивацию карьеров, лесовосстановление, обустройство мест отдыха в городах, населенных пунктах и на водных объектах, озеленение и создание лесопарковых зон сделан особый акцент.

Планируется осуществить комплекс мероприятий по обустройству в населенных пунктах дворовых территорий. А также организовать работы по обустройству мест культурно-массового отдыха в крупных городах и районных центрах. Намечено благоустроить не менее 108 парков и 155 скверов.

На решение задачи по вовлечению в хозяйственный оборот пустующих плодородных земель нацелена программа по развитию Припятского Полесья. На одного сельского жителя этого региона приходится на 25 % меньше сельскохозяйственных земель, чем в среднем по Беларуси.

Территориальным подразделениям Гомельской и Брестской областей поручено установить жесткий контроль за соблюдением технологических нормативов и регламентов экологически целесообразной и экономически обоснованной системы земледелия на осушенных торфяных почвах Полесского региона.

— Учитывая наличие на этой территории большого количества заказников и заповедников, регион должен стать полигоном для отработки методов совершенствования

системы устойчивого лесопользования и внедрения экологически безопасных методов и технологий в лесохозяйственную деятельность, — считает Леонтий Иванович. — Особое внимание должно быть уделено сохранению Припяти как важнейшей водной артерии страны.

Повышение эффективности контроля за увеличением ресурсного потенциала лесов, древесно-кустарниковой растительности, не входящей в лесной фонд, и его рациональным использованием, а также организация надлежащей системы государственного контроля в этой сфере тоже были названы в числе приоритетных направлений.

В Год родной земли Минприроды будут приниматься дополнительные меры по сохранению, благоустройству и повышению туристической привлекательности природных комплексов особо охраняемых природных территорий.

Значимым событием для нашей страны и Европы в этом году станет празднование 600-летия установления заповедного режима в Беловежской пуще. Специнспекции по охране животного мира и заповедному делу Министерства поручено взять под контроль выполнение мероприятий Плана, утвержденных Советом Министров и направленных на развитие инфраструктуры, благоустройство населенных пунктов, строительство и ремонт дорог, сохранение и восстановление биоразнообразия Национального парка «Беловежская пуща».

— На нас в этом году возложена ответственная задача по объединению усилий всех государственных органов, общественных объединений и граждан по проведению мероприятий Года родной земли и празднованию 600-летия Беловежской пущи на самом высоком уровне, — подвел итог Леонтий Иванович. — Это общегосударственная задача, от качества выполнения которой будет зависеть престиж министерства и всей нашей системы.

Безусловно, деятельность Минприроды должна стимулировать субъекты хозяйствования на инициативную охрану окружающей среды, использование наилучших технологических процессов в производстве, целенаправленное сокращение удельного потребления энергии и ресурсов на единицу выпускаемой продукции и обеспечение

экологической безопасности путем проведения превентивных организационно-профилактических мероприятий. Однако не следует забывать, что многое зависит и от каждого из нас. Необходимо это понять и сделать все, от нас зависящее, чтобы антропогенное воздействие на природу не приносило ей боль и страдания, а наоборот — было бережным. Тогда и воздух, которым мы дышим, будет целебен и вкусен, и земля, на которой родились и живем, плодородной, творения наших рук мастерскими, а старания и труды ненеприятными.

Светлана КОВАЛЬЧУК

Источник: Родная природа.-2009.-№4.-С.6-7.